Exercice 1 ‘

Ecrire un algorithme qui permet d'afficher la valeur absolue d'un réel saisie au clavier.
[x|]=x si x>0

|x]= -x si x<0

Correction exercice 1:
Algorithme valeur_absolue;
Var
X réels;
Debut
Ecrire(‘entrer un nombre : ‘) ;
Lire(X) ;
Si X>0 alors
Ecrire('la valeur absolue de X=',X),
Sinon
Ecrire('la valeur absolue de X=",X),
Finsi
fin

Exercice 2 :

Ecrire un algorithme qui permet d'afficher la valeur absolue de la différence entre deux nombres réeis
saisis au clavier. ’

[X-y|= X~y si x>y

[x-y|= -(x =y) si x<y

Correction exercice 2 :
Algorithme valeur_absolue;
Var
X,y :réels;
Debut
Ecrire(‘'entrer x:');
Lire(x) ;
Ecrire(‘entrer y . ') ;
Lire(y) ;
Si x>y alors
Ecrire('la valeur absolue de x-y="x-y):
Sinon
Ecrire('la valeur absolue de x-y =,y-x);
Finsi
fin

|

Exercice 3 :°

On désire écrire un algorithme qui permet d'afficher le jour correspondant a un chiffre allantde 1a 7,
entré au clavier.

Résoudre ce probieme avec deux méthodes : (si imbriquée , primitive cas).

Correction 1 exercice 3 :
Algorithme affichage_jour;
Var
jour :entier;
Debut )
Ecrire(‘entrer un chiffrede1a7:');
Lire(jour) ;
Si jour=1 alors
Ecrire(’ lundi’);
Sinon Si jour=2 alors
Ecrire(* mardi’);
Sinon Si jour=3 alors
Ecrire(' mercredi ’);
Sinon Si jour=4 alors



o CastL
o PPTE =
< >
Ecrire(' jeudi’): : : )
Sinon Si jour=5 alors : - “;f{ | o
Ecrire(‘'vendredi'); T \ J '
Sinon Si jour=6 alors LT
Ecrire('samedi’); [ 2lée

Sinon Si jour=2 alors
Ecrire('dimanche’);
Sinon

Ecrire('ce n'est pas un jour de semaine’);

Finsi
Finsi
Finsi
Finsi
Finsi
Finsi
Finsi
fin

Correction 2 exercice 3 : v
Algorithme affichage_jour;
Var
jour :entier;

Debut

Ecrire(‘entrer un chiffrede 1a7 bR

Lire(jour) ;

1: Ecrire('LUNDI *) ;

2 Ecrire('MARDI ¥ :

3 : Ecrire((MERCREDI ) ;

4 : Ecrire('JEUDI ) ;

S : Ecrire('VENDREDI ) ;

6 : Ecrire('SAMEDI ) ;

7 1 Ecrire('DIMANCHE 1) ;

Sinon
Ecrire(* il faut choisir un nombre entre 1 et 7 111! 9

FinCas
fin
Exercice 4 : :
Ecrire un algorithme qui permet de saisir deux nombres entiers x Y etles afficher a I'écran dans
l'ordre croissant.
Correction exercice 4 :

Algorithme tri_deux_nombre;

Var
X,y réels;
Debut )
Ecrire(‘entrer x: ') ;
Lire(x) ;
Ecrire(‘entrer y : ")
Lire(y) ;
Si x>y alors
Ecrire(y,’ “X);
Sinon
Ecrire(y,’ 1 X);
Finsi
fin b



Exercxce 5

. Ecrire un algonthme qui teste si une annee est pissextile ou non.
“N.B. . . '

“Une année est bissextile si elle est divisible par 4 et pas par 100 ou si elle est d»

Correction exercice 5: |
Algorithme -annne_| blSSGXt!!e
-Var by : ;‘
annee Téels’
" Debut
 Ecrire(‘entrer l'année ') ;
i Lire(annee) ;
Si ((annee mod 4 =0 et annee mod 100 <> 0) ou annee mod 400 =0 )
; Ecrire('l'année que vous avez entrer est bissextlle 3 ),
Sinon
Ecrire(‘l'année que vous avez entrer n’ est pas bissextile '),
Finsi
fin

Exercice 6 :

Ecrire un algorithme permettant de résoudre une équation'de deuxieme degié

o '.Correctnon ‘exereice 6 :
- ;Algornthme calcul_permutation;
NMar© aae
R ' Ab.c,d :réels;
&t " Debut
R ' : - Ecrire(*
Lire(a) ;
Ecrire(‘entrer le coefficient b: ")
_Lire(b) ;
Ecrire(entrer le: coefflment ML
Lire(c) ;
Si a=0 alers
Si b=0 alors
Sic=0 alors
Ecrire(' la solution est : 5 =R")
sinon
Ecrire(' I'equation n'a pas de sclution ') ;

entrer le coefficienta : ‘) ;

Finsi
sinon
Ecrire('la solutionest : S="-¢/b);
; Finsi
| sinon ..
D<-- b*b-4+a*c ;
“Si d=0 alors
“EcFire('la solution est S =" -b/(27a)) .
Sinon si d>0 alors
Ecrire('equation a deux solution: 81="(-b- /(2%a)

Sinon
Ecrire(‘l'equation n'a pas de solution dans R ") |
Finsi
Finsj -

Finsi
fin
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Exercice 7 :
Une librairie décide defaire des remisas sur les prix d'abonnemant a unc |
menu suivant :

Y el
J o Gis

nque s



C-15%

L -20%

+ 259,

ix d'abonnement de fait en fonction du tarif normal d abonnement (TN) et de la qualité
) (une seule qualité est ace eptée par abonng).

PP 1 yocrithme

Eerire un acerithime permettant de calculer le prix a payer.

Ecrice('Entrer le tarif normal - 9

ECrIrR( cemmrmsemcnmee R ——

~----Nouvel abonné ----------------

(‘Erreur de choix) ; . : -

Ro<e- TN*TR:
PAR <-- TN+R
Ecrire('Le prix a payer est '\ PAP) ;

conire un aljorthme de résolut
L dispe folls ;:fwnbrcs roas salsis au clavie
pam Lm me

‘iché al'ecran, on désire calculer Ia somme ou le produit
s trois nombres.
era l ecmn de id maniére suivante :




